

Üdvözet az Olvasónak!

Rendszeres olvasóinknak egészen biztosan feltűnt, hogy folyóiratunk az utóbbi másfél évben szinte kizárólag tematikus vagy féltematikus számokkal jelentkezett. Mostani lapszámunk ezt a sorozatot szakítja meg, és visszatérve a „gyökerekhez” különböző kérdésekről közöl cikkeket, amelyek nem csoportosíthatók egyetlen téma köré. A váltás oka prózai: számos olyan kézirat érkezett a szerkesztőségbe, amelyek egyszerűen nem illeszkedtek a korábbi számokba, éppen azok tematikus kötöttsége miatt, miközben megjelentetésükre érzésünk szerint az *Információs Társadalom* a leginkább hivatott. „Nem engedhettük meg”, hogy ezek az írások máshol jelenjenek meg, tehát helyet adunk nekik itt és most, s egy csokorba gyűjtve nyújtjuk át a „termést” Olvasóinknak.

A nyitó tanulmány Nico Stehr egyik előadásának szövege, amelyet a szerző a tudás, a civil társadalom és a demokrácia közötti kapcsolat körbejárásának szentel. Ezzel újra egy nagyra becsült külföldi szerző cikkének fordításával jelentkezünk. A nemzetközi kitekintéshez jól illeszkedik az információs társadalom hazai kutatásában meghatározó szerepet játszó két szakember, Székely Iván és Z. Karvalics László egy-egy cikke. Az előbbi szerző a tőle megszokott alaposággal vizsgálja meg az archívumok, illetve a könyvtárak és múzeumok munkájának és feladatainak alakulását, valamint az intézmények történeti funkcióváltzásait az informatizálódó világban. Z. Karvalics Lászlótól az egyéves amerikai kutatóútja során elkészült tanulmánysorozatának nyitó darabját közöljük, azzal az ígérettel, hogy további izgalmas írások várhatók tőle a jövőben – ez a cikke az információs társadalom megszületése körüli időket elemzi.

Az *Információs Társadalom* nagy hangsúlyt fektet arra, hogy teret és publikációs lehetőséget adjon fiatal magyar kutatóknak. Ennek jegyében közöljük publikációs pályázatunk nyertesének, Mikecz Dánielnek a társadalmi mozgalmakról szóló írását. Emellett helyet kap még egy elemzés Kiss Mónikától (a digitális esélyegyenlőséggel kapcsolatos politikai erőfeszítésekről), valamint egy másik tanulmány a politikai blogokról, Ughy Márton tollából. Ezzel tulajdonképpen egy mini blokk jön létre a lapszám közepén: fiatal magyar szerzők fogalmazzák meg gondolataikat az információs társadalom politikai kérdéseivel kapcsolatban.

A lapot a megszokott rovataink zárják: kutatási jelentés, konferenciabeszámoló, egy recenzió és a rokon lapok izgalmas írásait Olvasóink figyelmébe ajánló szemle. Ezúttal kimarad ugyan néhány rovat (például a BME Információs Társadalom- és Trendkutató Központ szakmai klubrendezvényeiről hírt adó beszámoló), de ezért kárpótolhatják olvasóinkat a lapban helyet kapott kiváló tanulmányok.

Végül pedig jelezni szeretném, hogy terveink szerint az év végén (a 2007/4. számtól) visszaáll a megszokott rend, újra tematikus számmal jelentkezünk: először az információs társadalom kritikáját és a kritika kritikáját fogjuk bemutatni.

Jó olvasást!

Pintér Róbert
főszerkesztő